



大自然 一本生动的教科书

行走是最好的课堂,大自然是最生动的教科书。4月11日,衡阳市金甲梨园迎来了一群活泼可爱的小客人——衡阳市南岳完小二年级的400多名小学生。据悉,这是湖南日报社全域旅游中心打造的研学活动,旨在历练身心,提升自我。

孩子们在教官的带领下学习剪窗花、折千纸鹤,感受传统剪纸艺术的魅力;在田间锄草、施肥,近距离观察植物与土壤的关系;在森林“寻宝”,他们眼观六路,耳听八方,在寻找鸡蛋的过程中收获满满的成就感;学习如何种菜,体验“种瓜得瓜种豆得豆”的乐趣……他们走进春天,感受大自然的勃勃生机。

看!世界多好玩

小梨树 快快长大吧

南岳完小二年级 欧阳梓瑜

盼望着,盼望着,春天来啦!我们期待已久的研学旅行也来啦!

透过窗户,窗外的青山绿水,鸟语花香让我和小伙伴们惊呼不已,大巴车里时不时传来我们的阵阵欢声笑语,不知不觉我们很快就到了目的地——衡阳金甲梨园。

在老师和教官的带领下,我们进入了梨园。道路两边那一棵棵梨树就像一排排士兵,它们好像在说:“欢迎小朋友们的到来!”我走近仔细瞧了瞧,梨树上结着一颗颗青色的“小宝宝”。教官说:“小朋友们,我们一起来给这些树宝宝们施肥、拔草,等到树上的‘小宝宝们’长大了,我们就可以吃啦!”

我和小伙伴们在听完教官的讲解

后都迫不及待地想要给树宝宝们施肥、拔草。可是当我拿到肥料的时候,忍不住捂住了鼻子,心想:这肥料怎么这么臭啊?教官似乎看出了我的心思,他告诉我说树宝宝们只有汲取了这其中的营养才能快快长大,快快成熟结果。于是,我顾不上脏和臭,蹲下来给小树们施肥,边施肥拔草边小声地说:“树宝宝啊,我给你施肥啦,帮你清理身边的小杂草,你要快快长哟,等你长大了,我再来看你!”一阵春风吹过,树宝宝晃了晃身体似乎听懂了我说的话,我开心极了!

通过施肥、拔草,我终于明白了农民伯伯们平时有多么辛苦和不容易,想起了课堂上老师教过我们的诗句:谁知盘中餐,粒粒皆辛苦!



我把春天“搬”回家

南岳完小二年级 符碧婷

春天来了,小草绿了,桃花开了,梨花吐蕊了,柳树姑娘也换上了漂亮的绿裙子,终于盼到了学校组织的游金甲梨园的日子。我要把最美的春天“搬”回家给妈妈看!

看!刚刚苏醒的小草揉着眼睛,在微风的吹拂下向我们招手,草坪如同一块块嫩绿色的地毯;披着一身浅绿色外衣的柳姑娘在春风中轻轻摆动,仿佛在翩翩起舞;嫩黄嫩黄的迎春花竞相开放了,远远望去就像许多闪闪发亮的小星星;嫩白嫩白的梨花开满枝头,风儿一吹,花瓣们纷纷扬扬地飘落下来,落在草地上,仿佛给小草涂上了一层白色的奶油;远处,一片片金灿灿的油菜花长得正旺,弯弯的小河倒映着两岸的景色,美丽极了。

听!小鸟在树枝上叽叽喳喳叫个不停;小溪“哗啦啦,哗啦啦”在唱着欢乐的歌曲;蜜蜂“嗡嗡嗡,嗡嗡嗡”在辛勤地忙着采蜜;伙伴们嘻嘻哈哈的笑声惊醒了睡梦中的蜗牛,它悄悄地探出头看看,原来是淘气的孩子们来啦!

春天的景色太美了,我想用彩色的画笔把它画下来!用优美的语句把它写出来!用明亮的眼睛把它记下来!妈妈说你“搬”回家的春天真漂亮啊!

学习剪窗花

南岳完小二年级 邓照桐

随着几声响亮的口哨声,老师和教官带领我们排队集合了。学校的教导处主任叮嘱我们要带上三样东西:纪律、团结、头脑。准备完毕,我们就排着整齐的队伍出发了,胸前的红领巾就像我们快乐的心情一样“跳跃”着!

研学活动的其中一项内容是学剪纸。教官教我们先把要剪的东西画出来,然后再沿着线剪。我第一次剪纸花,有点笨手笨脚,还怕自己剪不好。在教官的指导下,我终于完成了我的作品,看上去还不错。



丛林寻蛋

南岳完小二年级 旷响

4月11日,我们去衡阳金甲梨园研学旅行,活动丰富多彩,有剪纸、种菜、给小树拔草施肥,还有丛林寻蛋。

我们排着长长的队伍往丛林走去,路又远又陡,脚又酸又疼。太阳照在身上火辣辣的,我们的脸被晒得红扑扑的,额头上、背上满是汗珠。但是我们没有停住脚步,一个劲儿地往前走。我们到达了丛林,这里的树真多呀,你挨着我,我依着你,一大片一大片满是的。树木又高又苗条,叶子茂密极了,连太阳光都被遮住了。走进丛林,我们感觉很凉爽,疲劳一下子消失得干干净净。

寻蛋开始了,同学们像一群猎狗一样地散开了。可是,林子那么大,落叶那么厚,枯枝那么多,小小的鸡蛋

藏在哪儿呢?我东翻翻,西找找,什么也没找到,心里有点儿着急。这时,我听见二7班的一个女生大声喊:“我找到了一个,找到了一个!”我真是又羡慕又着急。我叫来王呈予和刘宇聪两个好朋友,每人在地上捡起一根树枝,站成一排,睁大眼睛,弯着腰,东拨拨,西挑挑,像扫雷的小战士一样聚精会神,不放过任何一个角落。终于,在一棵大树下,我发现了一个小白点,我的心一下子提到了嗓子眼。我赶快跑上前,拨开白点上的树叶,哇,一个大大的鸡蛋出现在我们的眼前!我小心翼翼地把鸡蛋捡起来,捧在手心里。我们高兴地喊:“找到鸡蛋了,找到鸡蛋了!”我们得意地把鸡蛋交给了老师,老师开心地笑了!

第一次种空心菜

南岳完小二年级 廖子衿

这是我第一次和老师、同学们一起出行,我的心情就像蜜蜂采到了花蜜,内心嗡嗡地直跳。我们这次研学体验了很多有趣的活动,其中最好玩的是种菜。

我们坐在地上围成一圈,老师用“击鼓传花”的方式给每人发一个菜盆,我们拿着菜盆到教官那去装土,这个土与奶奶种菜的土不一样,奶奶种菜的土又黄又硬,而它的颜色是黑乎乎的,倒在菜盆里很松软,里面还有一粒粒像宝石一样的肥料,它的作用可大了,既可以松土又可以增加土的营养。

装好土以后,我们就开始种菜了。教官给我们发了几棵菜苗,我试着把菜苗插进土里,有的站如松,有的却卧如虫,看到立不起来的“懒虫”,我用手挖了一个很深的洞,再把“懒虫”放进洞里填好土,“懒虫”终于立起来了。我请教官帮我多淋一点水,让菜苗们“精神抖擞”地跟我回家,我要把它送给奶奶。

我喜欢研学旅行,因为不仅让我学会了一些知识,还体验了很多快乐,期待下次还能参加这样的研学活动。



听!他们有话说

南岳完小政教处副主任赵凤:我觉得研学活动很有意义,孩子们畅游在大自然这本书里,汲取养分,体验不同的生活,留下童年美好的记忆。孩子们在刺激的“丛林寻宝”中获得自信心和成就感;“梨树施肥”让孩子们明白果树的生长过程;在“锄草”的过程中更懂得爱护大自然的道理。这些都是城市里的孩子平时接触不到的。

全域旅游研学导师杨志坚:整个课程的设置结合了研学基地的特色。金甲梨园是农业发展型基地,拥有上千亩梨园,锄草、施肥、寻蛋、种菜都是以梨园资源为依托展开的研学课程,不失为一次农耕文化体验。剪纸、折千纸鹤旨在增加学生的动手操作能力,是非物质文化体验;学生折完纸后,在千纸鹤上写上想对父母讲的话,再挂到梨树上,是一堂生动的感恩教育课。

随团队医朱晓东:小柴胡颗粒、晕车贴、止痛宁、红花油、藿香正气水……我的急救箱里常备有感冒消炎、退烧止泻、跌打损伤等药品。孩子在外研学旅行,家长们都很担心安全问题,我从业16年了,全程为孩子们“保驾护航”是我的职责。



湖南日报社全域旅游中心
研学旅行衡阳项目部

电话:0734-8165197

湖湘研学旅行